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平成２６年３月７日                            第４２号 

 

発行責任者 四街道市青少年補導委員連絡協議会   事務局 青少年育成センター 

会長 青木 盛雄            電 話 ０４３(４２１)７８６７ 

  

「ビタミン愛とビッグスマイルを！」 

 見えていますか 子どもの心が  ～ 子どもたちに教えられること ～ 

第３回 四街道市青少年補導委員連絡協議会研修会 

２月５日(水)青少年育成センターに於いて、講師に和良比小学校の池田肇校

長先生をお迎えし、２７名の参加による研修会を開催しました。親として、教

師として、地域住民として、子どもたちとどう関わるか、池田先生が日々の生

活を通して肌で感じたことを、時にはユーモアや楽しい落語などの話も交えて、

わかりやすくお話下さいました。 

校長室だより『小さなサムライたち』が資料として参加者に配布されました。

週２回という頻度で発行されているとのお話ですが、どれも全て池田先生の直筆によるたくさんの子どもたち

の姿で埋め尽くされています。先生のお話では、目にしたものを在りのままに描いているので、描かれた子ど

もたちは、それが自分のことであるとわかるのだそうです。小さな一コマ一コマが和良比小学校の日常そのも

ので、紙面からは、活気あふれる子どもたちの声が今にも聞こえてくるようです。そして、時には子どもたち

からもリクエストがあるのだそうです。温かく愛情を持って見守っておられる先生の思いが、子どもたちにも

確実に伝わっているのだと感じました。 

最後に、私たち補導委員へは「肩に力を入れず、長く続けていただきたい」とのメッセージをいただきまし

た。                     

 

                     ・・校長室だより               より・・ 

                                   

 

 

 

 

八街学園 

新港クリーン・エネルギーセンター見学の様子 

～参加者の感想～ 

・「待つ姿勢」は大事で、必要なことだと再

確認できて良かったです。 

・池田先生のお話は楽しかったです。親と教

師では、子どもを見る目線が違うものなの

だと感じました。 

・何気ない日常の中で、子どもたちは、自分

のことをどれくらい担任が見てくれてい

るか気になるものです。『小さなサムライ

たち』は沢山の子どもたちが、褒められた

り、頑張っている姿が描かれていて、心が

温かくなり素晴らしいと思いました。 
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～ 力を合わせて、青少年を守ろう ～ 

隣接地域交流会（千葉市・四街道市合同補導） 

 １２月９日（月）四街道市青少年育成センターに於いて、千葉市との隣接地域交流会が開催されました。千

葉市から１７名、当市からは１８名が参加し、四街道市内を４コースに分かれて、合同補導活動を行いました。 

 情報交換会では、「イトーヨーカドー方面は、道も整備されていて、人通

りも多かった。自転車のマナーについては、特に大人が出来ていないのが

目に付いた」との指摘もありました。旭中学校区、四街道西中学校区は、

自転車通学路や学校近くの道が狭く暗かったので「子どもたちの安全が心

配される」との感想も出されました。 

また、千葉市東分室管内８校の中学校区の理事・補導員の皆様からは、

それぞれの学区の熱心な活動の様子を伺うことが出来ました。今後も、交

流会を通して情報を共有しながら、連携を密にしていくことが大事である

との思いを強く感じました。 

 

～ 子どもの姿は、大人の姿。良いお手本を見て育つ ～ 
 

千葉県青少年補導(委)員連絡協議会千葉ブロック研修会 

（千葉市・市原市・木更津市・銚子市・茂原市・四街道市） 
 

１月２３日（木）銚子市市民センターに於いて、千葉ブロック研修会が開催され、当市からは１３名が参加

しました。 

講演では「子どもの心を育てる～発達段階と心理を見つめながら～」

と題し、スクールカウンセラーの伊藤ひふみ氏のお話を伺いました。

その後、各市より、補導活動の現状と課題についての報告があり、情

報交換が行われました。 

講演では、スクールカウンセラーの視点から、子どもの成長・発達

と心理についてのお話や、子どものよりよい成長のため、大人が適切

な支援をしてあげることが大切と話されました。そして「子どもたち

が発するサインを見逃さず、大人が同じ目線に立って子どもと付き合

ってあげましょう」と話され、日頃の子どもたちに接する私たち補導

委員の活動にも通ずる、一番大事なことではないかと感じました。 

 

和良比小学校ＰＴＡとの交流会 

 １月２４日(金) 和良比小学校ＰＴＡの西向会長、宮坂副会長、高村校外指導部長に参加いただき、交流会

を和良比小学校にて行いました。それぞれの活動を報告し、現在の児童の様子を伺いました。スーパーや公園

にタバコの吸い殻やライターが捨ててあり、児童がいたずらしている現場に出遭った話や「男子児童の自転車

の乗り方が危ないので、講習会があるとよいのでは」「大きな公園に監視カメラを設置してほしい」等の意見

がありました。これらを受けて、パトロール強化に努めて、子どもたちの安全に役立てたいと思います。 

千代田中学校ＰＴＡとの交流会 
 １月２５日（土）学区の補導委員３名と千代田中学校の校長先生・教頭先生・生徒指導の先生とＰＴＡから

３０名が参加し、交流会を行いました。それぞれ活動を紹介し、意見交換を行いました。ＰＴＡ役員からは、

子どもたちの安全の為に、物井駅付近や住宅街を外れた場所のパトロール強化について要望が出されました。 

ＰＴＡとの交流会（四街道中学校区・千代田中学校区） 
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千代田中学校区のパトロールに参加させていた

だき、とても良い経験ができました。２４時間営業

のスーパーや家電量販店のある辺りは街灯があり

ますが、少し奥の内黒田や市営霊園方面に行くと街

灯も少なく、子どもたちの通学路としては怖いなと

感じました。旭中学校区にも人通りの少ない通学路

があります。このような通学路を、子どもたちが少

しでも安全に、安心して通えるよう考えていかなく

てはいけないと思いました。  

旭中学校区 栗原万理 

パトロールに参加するまでは、住宅街を通るので安心なので

は・・・と思いましたが、実際に歩いてみると、街灯のない暗い

通りや、急なカーブの道、狭いうえ車が通り抜けする直線の道な

ど、危険な箇所がいくつもありました。 

情報交換会では、通りを広がって歩くことや、自転車のマナー

についての話がありましたが、どの学区でも共通な課題であると

感じました。            旭中学校区 布施礼子 

初めて他学区のパトロールに参加しま

した。 

四街道中学校区の方の詳しい説明を受

けながら、住宅地の細い道や、公園をパ

トロールしました。公園では、数人の小

学生の姿が見られ、先生方から帰宅を促

されていました。改めてパトロールの大

切さを感じました。 

四街道北中学校区 山本直美 

 

 

 

 

千代田中学校区           １２月３日(火) １６：３０～ 参加者２６名 

学区内３校の校長先生と八木原小学校ＰＴＡ副会長にご参加いただき実施しました。 

学区内の３ヶ所の大きな公園をコースに組み込み、車で３コースに分かれパトロールしました。薄暗かったこ

ともあり、各公園とも遊んでいる子は数人ほどで、帰宅を

促す声かけをしました。意見交換会では「街灯が少なく、

暗くて危険だ」「学区が広く、子どもたちの溜まり場とな

る空地などがある」との感想があり、地域の危険箇所を再

確認する機会となりました。 

これからも学校、ＰＴＡ、地域と連携し、子どもたちの

安全を見守り「愛の一声」をかけていきたいと思います。

千代田中学校区理事 北野美子                                                                                         
 

四街道西中学校区          １月１０日(金) １８：００～ 参加者３０名 

学区内の教頭先生にも参加いただき、車２コースと徒歩２コースに分かれパトロールを実施しました。車コ

ースでは、大型レンタルビデオ店、車の解体業が多くある鹿放ケ丘方面を中心に回りました。徒歩コースは、

四街道小学校周辺ならびに四街道西中学校周辺を回りました。パトロール後の情報交換会では、四街道西中学

校、千葉敬愛高校の教頭先生方より近況を伺

いました。また、参加者からは「学区内の道

が狭い」「大通りより一本中に入ると暗い」等

の感想がありました。今後、少しずつでも問

題点が改善されたら良いと思います。 

四街道西中学校区理事 栗原孝子 

 

四街道中学校区         ２月１９日(水) １７：３０～ 参加者４２名 

本年度最後の５学区合同パトロールが四街道中学校区で実施されました。各学区がつないできた「子どもた

ちの安心安全な環境を創る！」という名のタスキを受け継いだアンカーとしての責任と使命感。当学区補導委

員の気合は並々ならぬものでした。実り多き合同パトロール、情報交換会にしようと各コースのシミュレーシ

ョンや打ち合わせを重ねました。 

当日は、ありがたいことに学区内の全学校（四中・四和小・和良

比小）の校長先生をはじめ、教頭先生や生徒指導の先生方、ＰＴＡ

会長にもご参加いただきました。今回は全コース、徒歩で回りまし

た。子どもたちと同じ目線で学区内の危険箇所を見ていただきたい

という考えがあったからです。他学区委員の皆様から、保護者目線

で数多くのご意見を賜りました。今後の活動に活かし、四街道の子

どもたちを取り巻く環境の改善に努めてまいりたいと思います。

５学区合同パトロール実施報告 
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             四街道中学校区副理

事 鈴木陽介 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

＊今後の活動予定 
  平成２６年５月２４日（土） 

『平成２６年度 四街道市青少年補導委員連絡協議会 定期総会』 

     時間：午前１０時～   場所：青少年育成センター 

 

＊青少年育成センターよりお知らせ（２階「オープンスペース」をご利用ください） 

  青少年の皆さんが日頃抱えるストレスを解消したり、気分をリラックスさせられる 

場所として現在、当施設２階のオープンスペースを開放しています。 

 市内在住あるいは在学の２０歳未満の方であれば、個人でもグループでも、 

卓球や読書、自学や談話などに利用することが出来ます。 

問い合わせ ☎０４３－４２１－７８６７ 

利用時間  月曜日～金曜日 10:00～17:00 

 

 

補導委員としてパトロールしながら、四

街道市の子どもたちに「愛の一声」をかけ

ました。私にとって、この活動は、地域の

大人と子どもが関わる、大変有意義な機会

となりました。これからも四街道市の将来

を担う子どもたちに「愛の一声」をかけて

いきたいと思います。 

四街道中学校区 石川浩史 

 

初めての街頭補導では、どうすれば良い

のか戸惑いがありましたが、補導委員活動

を通して、学校が地域の方にいろいろな面

で支えられていることを知りました。今後

ともご支援・ご協力をよろしくお願いいた

します。 

旭中学校区 佐藤翔平 

昨年の４月、ＰＴＡの安全委員より青少年補導委員とな

りましたが、正直どのような活動をしているか知りません

でした。しかし、毎月千代田中学校区のパトロールと、育

成センターの街頭補導に参加して、このように地域の方々

に子どもたちが守られていることを知りました。 

 今後も四街道の子どもたちのために皆さんと協力して

パトロール活動に励んでいきたいと思います。 

千代田中学校区 鈴木麻衣子 
 

今年度、初めて青少年補導委員となりました。普段のパ

トロール以外に、千代田中学校区の５学区合同パトロール

に参加させていただきました。他学区をパトロールするこ

とで、普段なかなかお会いすることがない補導委員、先生、

ＰＴＡの方々にお話を伺うことが出来、大変参考になりま

した。ありがとうございました。 

四街道西中学校区 沖西恵理 

 

 補導委員になってよかったと思うことは、 

○青少年の様子やたまり場、危険な場所などの情報を知ることができること 

○学校の先生やＰＴＡの方など、青少年の健全育成に携わっている方々と知り合いになれること 

○街頭補導など青少年を育てる活動に参加できること 

など色々とありますが・・・ 

 一番は、補導活動で、「こんばんは」と声をかけ、話をして、啓発グッズを渡すと「ありがとうございます」

と言って受け取ってくれた時の子どもの嬉しそうな笑顔を見ることができることです。 

                                   四街道北中学校区 岩瀬雄三 

 

～ 編集後記 ～ 

○春は子どもたちだけでなく補導委員にとっても“心はずむ季節”です。子どもたちの健やかな成長

を願うと「愛の一声」も自然なかたちで発せられます。 

○４コママンガは一旦お休みいたします。愛野みち子さんはこれからも補導委員として活動しますの

でご安心ください・・・。今までご愛読ありがとうございました。 
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